

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гусевой Наталии Сергеевны
**«Математические методы исследования аграрной истории России в
 отечественной историографии (конец 1950-х – начало 1990-х гг.)»,**
 представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по
 специальности 07.00.09 – историография, источниковедение и методы
 исторического исследования

Обобщение и осмысление накопленного отечественного опыта использования математических методов и ЭВМ в исторических исследованиях по аграрной истории России представляется актуальной научной задачей.

Содержание рецензируемого автореферата свидетельствует, что структура диссертации отвечает поставленным цели и задачам. Анализ степени изученности темы исследования позволил диссертанту выделить три основных историографических этапа, сделать вывод о недостатке в отечественной исторической науке работ, которые охватывали бы всю совокупность исследований по рассматриваемой проблематике. Логичным в работе представляется формулирование предмета, объекта, хронологических рамок. Диссертант сумел достичь поставленной цели, опираясь на ряд историографических источников. Значительное внимание удалено методологии исследования.

Раскрытие темы исследования предполагает анализ ряда теоретико-методологических проблем и принципов использования методов математики и ЭВМ в истории, возможных допущений и ограничений. Указанные вопросы рассмотрены в первой главе работы. В этом разделе диссертации автор отдельно останавливается на проблеме дефиниции термина «массовый исторический источник», их классификации, в том числе по аграрной проблематике.

Диссертант выделил и охарактеризовал основные направления и этапы применения математических методов и ЭВМ в исследованиях по аграрной истории России в рассматриваемый хронологический период, что, судя по автореферату, нашло отражение во второй главе диссертации.

Выводы и положения диссертации достаточно аргументированы, являются логичными и обоснованными, свидетельствуют о научной новизне, теоретической и практической значимости исследования.

Основные положения предпринятого исследования представлены автором на научно-практических конференциях, а также отражены в публикациях, в том числе в научных изданиях, рецензируемых ВАК Министерства образования и науки РФ.

Содержание и выводы автореферата диссертации соответствуют требованиям, установленным п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, заслуживают положительной оценки, а автор работы, Гусева Наталия Сергеевна, присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой источниковедения
истории России Института истории ФГБОУ
ВО «Санкт-Петербургский государственный
университет»



С. Г. Кащенко

08 08 2017 г.

Контактная информация

Адрес: 195220 Санкт-Петербург. Науки 19 корп.2. кв.44

Телефон: 921 42 88 666

e-mail: kgs2004@yandex.ru

Личную подпись
заверяю

Кащенко С.Г.

Документ подготовлен по личной
инициативе

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)



С.Г.Кащенко
08.08.2017